
Živá voda Modrá
Kraj: Zlínský Okres: Uherské Hradiště

GPS souřadnice: 49.103332N, 17.409159E Adresa URL: www.zivavodamodra.cz

V expozici Živá voda v obci Modrá u Velehradu se seznámíte s životem ve vodě i kolem vody, s vodními
živočichy i rostlinami řeky Moravy, přilehlých potoků i tůní. Ve venkovním areálu procházíte bohatou
výsadbou zeleně. Najdete zde typické moravské biotopy s jejich charakteristickými bylinami a dřevinami
(například chřibské prameniště, venkovskou bylinkovou zahrádku či moravní lužní les).
V přízemí hlavní budovy projdete přes kasu do vstupní místnosti, kde vás uvítá pětimetrová maketa
vyzy velké. Děti si mohou vyzkoušet různé doplňovačky, kvízy či výtvarné aktivity tematicky
směřované k obměnám přírody kolem vody v průběhu celého roku. Naleznete zde i malou výstavku
vycpanin vodních ptáků a savců. Stěny zdobí fotografie ryb od Rostislava Štefánka.
Ve dvou podzemních patrech nahlédnete do světa pod vodní hladinou.
Sladkovodní expozicePřední část vodní plochy slouží jako expoziční jezero s jeho přirozeným
fungováním a vztahy, včetně drobných vodních organizmů. Jeho hloubka je 6,5 m a celkový objem 850 m3.
Žijí zde druhy ryb typické pro náš region, a to jak současné, tak historicky původní. Můžete se u nás
také osvěžit v přírodním koupališti s brouzdalištěm napájeném podzemním pramenem s vysokou
kvalitou vody. Vodní rostliny zde vysazené fungují jako kořenová čistička.
TunelPodvodní tunel ve sladké vodě v přírodě je ojedinělým experimentem v rámci celé Evropy.
Nachází se v hlubce 3,5 m pod vodní hladinou, má délku 8 m a šíři 2 m. Po levé straně můžete vidět
ryby chladných vod, horských potoků a řek – jelce, lipany, mníky, pstruhy, parmy a oukleje. Pravá strana
patří především velkým rybám. Typickým obyvatelem je kapr, kterého chováme v několika formách. 
Dravce reprezentují štiky, candáti nebo sumci. Raritou expozice jsou jeseteři – tažné ryby, které dříve
migrovaly z Černého moře až do řeky Moravy. Mezi jeseterem ruským, malým či hvězdnatým se
vyjímá vyza velká – nějvětší sladkovodní ryba světa. Uvidíte zde několik vyz délky téměř 2 m.
Expozicí můžete procházet samostatně nebo s průvodcem. Nabízíme také speciální akce, například
potápěčské exhibice a přednášky o potápění či ukázky rybolovných technik.
Areál je bezbariérový, pro obě patra je možno využít výtah.
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